

## 微关注

## 微骄傲

## 女童被未满12岁男孩杀害，女童父亲提起申诉

@观察者网  
(观察者网官方微博)

2023年8月30日,湖北荆州公安县未满12周岁男孩杀害4岁半女童。今年1月22日,女童父亲收到了撤案决定书:因男孩作案时不满12周岁,无刑事责任能力,据刑法规定撤销此案。另外,父亲从公安机关了解到,事发后,男孩被送到湖北武汉一所专业机构接受心理矫治,时间是6个月。按时间,过完年后,开始正常上学。案发后,男孩父母没跟被害女童家道歉。目前,女童父亲正提起刑事申诉,同时提起民事诉讼要求赔偿。“我们可能需要一辈子时间来接受这个结果。”

## 微致敬

## 微点赞

## 辛苦了! 消防员奋战2天2夜后席地而睡

@人民网  
(人民网法人微博)

17日,四川雅江,康定市消防森林中队的消防员已连续奋战2天2夜,他们以地为床以天为被,就这样就地休息……目前上千人仍在救援。网友:辛苦了,一定要平安归来!



## 微世相

## 麻辣烫火爆出圈, 天水市委市政府供游客免费停车

@中国新闻周刊  
(中国新闻周刊官方微博)

天水麻辣烫火爆出圈。近日,天水“宠粉”方式再度刷新,市委、市政府等党政机关全部敞开大门,供外地游客免费停车。记者在秦州区民主路看到,市政府门口和路边分别立着两个牌子,上面写着“市政府大院,外地游客车辆免费停放”,值守在门口的保安不时引导外地车辆进入市政府大院有序停放。穿着“红马甲”的市政府事务管理科工作人员赵小林正在指挥着车辆。

赵小林告诉记者,为了让远道而来的游客方便停车,市政府机关倡导全体工作人员步行或者乘坐公共交通工具上下班,把市政府大院里的60多个车位留给外地游客使用。同时,他们还为游客免费提供了茶水,在做好热情服务的同时,主动向游客推介旅游景点。



## 微视野

## 男子做跑腿代办,帮家长去学校站岗

@扬子晚报  
(《扬子晚报》官方微博)

肖彬彬今年25岁,之前从事开发行业,因为觉得工作压力太大选择辞职,之后做起了上海跑腿代办服务。其中就有家长请他代跑腿,到学校站岗。“因为自己也是家长,所以很能理解家长们的心情,有的时候抽不开身,也想找个人去帮忙顶个班,与人方便。”肖彬彬说,一般冬天接到代站岗的需求会多一点,夏天相对较少。

## 我国无人驾驶船今年交付

@央视新闻  
(中央广播电视台总台央视新闻官方账号)

无人驾驶、远程遥控、自动靠泊、智能避碰……100%我国自主知识产权,无人驾驶船今年即将交付!这艘船,由平均年龄不到40岁、跨学科多专业科研人员打造。只要输入目的地,无人船就自动开行,能做到驾驶员在实验室船在太平洋跑。网友:赞!



## 公司回应环卫工捡到30万现金上交: 会对工人表彰奖励

@三湘都市报  
(《三湘都市报》官方微博)

3月18日,海南海口,女环卫工梁爱珠上午约9点50分,在椰海大道附近一垃圾箱中,发现三捆包装完好的百元钞票,每捆都有标注“拾万元整”的字样。环卫公司工作人员表示,目前捡到的现金已交给警方,后续会对该职工表彰奖励。

## 货车高速起火,男子开挖机挖泥水浇灭

@齐鲁晚报  
(齐鲁晚报官方微博)

近日,江西萍乡。货车高速上起火,路旁挖机师傅罗先生开挖机救火。罗先生称,当时他正做排水工作,突然后面停下一辆货车,转头一看货车已起火冒烟,便立即挖满斗泥浆水从货车头顶浇下,最后坚持到消防人员到场,货车和人都保住了。网友:这一斗泥浆水很给力。



## 男孩7岁起坚持照顾智力残疾同学5年

@半月谈  
(半月谈杂志社法人微博)

江西宜春,男孩吴亚军因老师的一句嘱托,7岁起坚持照顾患有智力残疾、语言障碍的同学李奇健。5年来,有了吴亚军的帮助,李奇健也更好地融入到班级和学习中。吴亚军表示:“毕竟是好朋友,帮一帮也没事,以后还会继续帮下去。”

